

## ΟΣΕ: Ελεγχοι από ΥΠΕΕ

### για σκραπ και ...μαύρη αγορά

Αιφνιδιαστικό έλεγχο στις υπηρεσίες του ΟΣΕ διενεργεί η ΥΠΕΕ μετά τις καταγγελίες για μαύρη αγορά στο σκραπ αλλά και σε ...δρομολόγια, ενώ βουλευτές του ΠαΣοΚ κατέθεσαν σήμερα ερώτηση στην οποία και επισημαίνουν τη διοικητική παράλυση του οργανισμού.

Παράλληλα η κυρία Χρύσα Αράπογλου έθεσε άλλη ερώτηση στον αρμόδιο υπουργό για την υπόθεση της ζημιόγυνας εκποίησης παλαιών σιδηρών του ΟΣΕ με απ' απευθείας ανάθεση. Την ερώτηση κατέθεσε η κυρία Αράπογλου μετά από καταγγελίες για πληθώρα παραποιημένων παραστατικών και απώλεια εκατοντάδων χιλιάδων από πώληση σκραπ.

Για τον λόγο αυτό, έκανε σήμερα την έφοδο η ΥΠΕΕ. Επίσης υπάρχουν καταγγελίες ότι διακινούνται στο δρομολόγιο Θεσσαλονίκης - Κωνσταντινούπολης, μέσω των αμαξοστοιχιών του οργανισμού, προϊόντα που κατέληγαν στη μαύρη αγορά. Παράλληλα, χθες ο Προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθήνας, κ. Παναγιώτης Πούλιος διέταξε τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης με αφορμή τις καταγγελίες.

Επίσης, όπως έχει γίνει γνωστό, έως τη Δευτέρα αναμένεται η διοίκηση της ΕΔΙΣΥ, θυγατρική του ΟΣΕ, να καταθέσει μηνυτήρια αναφορά κατά παντός υπευθύνου αναφορικά με τις συμβάσεις πώλησης σκραπ, που επέφεραν μεγάλη οικονομική ζημιά τον οργανισμό. Τέλος αξίζει να σημειωθεί ότι ο αρμόδιος υπουργός, κ. Κωστής Χατζηδάκης, ανακοίνωσε χθες ότι τον επόμενο μήνα θα προχωρήσει στην ανακοίνωση μέτρων εξυγίανσης του οργανισμού.

## Νέο Δελτίο Τιμών Φαρμάκων: Αυξήσεις έως 59,29% και μειώσεις έως 54,76%

Κυκλοφόρησε το νέο Δελτίο Τιμών Φαρμάκων, το οποίο περιλαμβάνει μειώσεις έως 54,76% και αυξήσεις έως 59,29%. Από τα πλέον διαδεδομένα φάρμακα τα οποία παίρνουν σοβαρές αυξήσεις είναι το Lonarid, που αυξάνεται κατά 52,29% καθώς και το Salospir το οποίο αυξάνεται κατά 39,62%.

Όπως διευκρινίζει το υπουργείο Ανάπτυξης, οι αυξήσεις αυτές δόθηκαν διότι παράγονται στην Ελλάδα και οι εταιρείες δεσμεύθηκαν να παράγουν και τα φάρμακα για την υπόλοιπη Ευρώπη. Είναι αξιοσημείωτο ότι η για το Lonarid η εταιρεία ζητούσε αύξηση 200%. Σε ότι αφορά στις μειωμένες τιμές κυμαίνονται οι μειώσεις από 9,81% έως 54,76% και αφορούν 13 πρωτότυπα φάρμακα εισαγωγής ΙΦΕΤ με την έκδοση ειδικών αποφάσεων του ΕΟΦ.

Από τα ανωτέρω φάρμακα, που θα εισάγονται, διακινούνται και θα εμπορεύονται πλέον από τις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις, προκύπτει ένα συνολικό καθαρό ετήσιο όφελος για το κοινωνικό σύνολο και τα ασφαλιστικά ταμεία, όπως τονίζει το ΥΠΑΝ, ύψους 1.194.482 ευρώ, βάση των ποσοτήτων που πουλήθηκαν το έτος 2007 και τις μειωμένες τιμές που θα έχουν στο νέο Δ.Τ.Φ.

## Citigroup: Κυνηγείστε τα «ζουμερά» μερίσματα όπως λέμε.. αγοράστε Εθνική

Στροφή σε μετοχές με καλά στηριζόμενες και «ζουμερές» μερισματικές αποδόσεις, όπως της Εθνικής Τράπεζας, καθώς μόνον αυτή η στρατηγική θα σας σώσει, τονίζει η Citigroup σε νέα έκθεση ευρωπαϊκής στρατηγικής με τίτλο «Helter Skelter».

Όπως σημειώνει ο διεθνής οίκος, ενώ η ευρωπαϊκή αγορά πιθανότατα να γευθεί μία μεσοπρόθεσμη ανάκαμψη μετά το σοβαρό ξεπούλημα, όμως, δεν αναμένεται να δούμε ένα διατηρητέο ράλι ακόμη. «Μολις που ξεκίνησε ο κύκλος των άσχημων νέων», υπογραμμίζει η Citi.

Ετσι, το ασφαλέστερο και μελλοντικά αποδοτικότερο καταφύγιο για τους επενδυτές σήμερα είναι το κυνήγι των μετοχών εκείνων των

## ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3406.76	2.24%
FTSE/ASE 20	1870.75	3.04%
FTSE/ASE 40	4082.25	0.84%
FTSE/ASE 80	781.21	0.37%
FTSE/ASE 140	4215.39	2.67%

## ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5353.2	1.27%
Φρανκφούρτη	6365.55	1.50%
Παρίσι	4258.41	0.77%
Dow Jones	11385.51	-0.53%
Nasdaq	2273.78	-1.67%
Τόκιο	12803.7	-0.65%
Χονγκ Κονγκ	21874.19	0.64%

## ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.5816	-0.21%
Ελβετ. Φράγκοι	6.207	0.38%
Στερλίνα	0.79315	0.22%
Γεν	1.69.03	0.96%

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



## ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	130.32	-2.60%
Brent Ν.Υόρκη	130.97	1.30%
Χρυσός	957	-1.34%
Βαμβάκι	73	-0.15%
Αργυρος	1827.5	-2.10%
Πλατίνα	1903.4	0.00%

εταιρειών που προσφέρουν juicy yields, ζουμερές μερισματικές αποδόσεις ελληνισιά, που έχουν, όμως, παράλληλα τη στήριξη των ισχυρών ισολογισμών, του καλού dividend cover και του θετικού momentum κερδοφορίας.

Οι ευρωπαϊκές εταιρείες που προσφέρουν αυτές τις πολύ καλά στηριζόμενες μερισματικές πολιτικές και που θα συνεχίσουν να προσελκύουν το επενδυτικό ενδιαφέρον είναι οι εξής: Η **Εθνική Τράπεζα** με μερισματική απόδοση της τάξης του 7% η οποία - αξίζει να σημειώσουμε - είναι η υψηλότερη του προτεινόμενου χαρτοφυλακίου της Citi, η **Deutsche Boerse** με μερισματική απόδοση 4,5%, η **Daimler** με 6,3%, η **StatoilHydro** με 5,1%, η **Scneider** με 5,7%, η **Santader** με 6,6%, η **Total** με 4,5%, η **ENI** με 6,1%, η **Generali** με 5,1%, η **BASF** με 5,1%, η **Munich Re** με 5,3%, η **Telefonica** με 5,9% και η **Vivendi** με 5,7%.

Ωστόσο η ανάλυση των bear markets του παρελθόντος δείχνει πως σε περίπτωση ενός ράλι στο προσεχές διάστημα η ισορροπία του ρίσκου-κέρδους μάλλον γέρνει προς τα αρνητικά.

Οποιοδήποτε ράλι προκύψει, που είναι και λογικό να συμβεί μετά το μαζικό ξεπούλημα που είδαμε, δεν θα είναι διατηρητέο και γι αυτόν ακριβώς τον λόγο η Citigroup δηλώνει πως ΔΕΝ αγοράζει

## ΧΑ: Παρατείνεται το ωράριο συναλλαγών - Αλλαγές στα call auctions

Κατά 20 λεπτά παρατείνεται το ωράριο συναλλαγών στο ΧΑ, ενώ επίσης αποφασίστηκαν αλλαγές στον αλγόριθμο υπολογισμού της τιμής κλεισίματος των μετοχών, δηλαδή στο μηχανισμό των auctions, σύμφωνα με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου του Χρηματιστηρίου Αθηνών, κατόπιν συνεννόησης με την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, όπως είχε δημοσιευθεί χθες το **kerdos.gr**, "με στόχο τη βελτίωση του μηχανισμού προσδιορισμού της τιμής κλεισίματος των μετοχών".

## Αλμούνια: Ο πληθωρισμός υποχωρεί, ο στασιμοπληθωρισμός μένει

Ο πληθωρισμός στην Ευρωζώνη μπορεί να υποχωρήσει κοντά στο 2% την επόμενη χρονιά, αλλά ο κίνδυνος του στασιμοπληθωρισμού παραμένει, δήλωσε σε φινλανδική εφημερίδα ο ευρωπαϊός επίτροπος νομισματικών υποθέσεων, Χοακίν Αλμούνια.

## Merrill Lynch: Ζημιές- μαμούθ στα 4,65 δισ. δολ. το Β' τρίμηνο

Δεν ανταποκρίθηκαν στις προσδοκίες τα αποτελέσματα δευτέρου τριμήνου της Merrill Lynch, καθώς οι ζημιές ήταν μεγαλύτερες του αναμενόμενου, μετά τις διαγραφές 9,7 δισ. δολαρίων στις οποίες αναγκάστηκε να προχωρήσει ο τρίτος μεγαλύτερος χρηματοοικονομικός όμιλος των ΗΠΑ. Συγκεκριμένα, οι ζημιές της ανήλθαν σε 4,65 δισ. δολάρια ή 4,97 δολάρια ανά μετοχή, έναντι ζημιών από 1,96 δισ. δολ. στο πρώτο τρίμηνο. Οι αναλυτές ανέ-

**DOWNloading** [www.kerdos.gr](http://www.kerdos.gr)

- Το Νέο Δελτίο Φαρμάκων  
- ΠΟΛ 1102: Στα 4.500 ευρώ μειώνεται το κεφάλαιο των ΕΠΕ

μεναν ζημιές 93 λεπτών - 4,21 δολαρίων ανά μετοχή. Να σημειωθεί ότι τόσο η Goldman Sachs, όσο και η Morgan Stanley κατάφεραν να παραμείνουν κερδοφόρες στο δεύτερο τρίμηνο, ενώ η ίδια η Merrill, ένα χρόνο νωρίτερα είχε κέρδη 2,14

## Microsoft: Χαμηλότερα των εκτιμήσεων τα κέρδη τριμήνου

Δεν ικανοποίησαν τα αποτελέσματα δευτέρου τριμήνου της Microsoft, με αποτέλεσμα η μετοχή της να σημειώνει πτώση 6,8% στις μεταχρηματιστηριακές συναλλαγές στη Νέα Υόρκη. Συγκεκριμένα, τα καθαρά κέρδη της αυξήθηκαν κατά 42% στα 4,3 δισ. δολάρια ή 46 λεπτά ανά μετοχή από 3,04 δισ. δολάρια ή 31 λεπτά ανά μετοχή, ενώ οι αναλυτές ανέμεναν κέρδη 47 λεπτών ανά μετοχή. Ενισχυμένος ήταν και ο κύκλος εργασιών, κατά 18%, διαμορφούμενος στα 15,8 δισ. δολάρια.

## Citigroup: Ικανοποίηση από τα αποτελέσματα, παρά τις ζημιές

Ζημιές 2,5 δισ. δολαρίων ανακοίνωσε το δεύτερο τρίμηνο η μεγαλύτερη τράπεζα των ΗΠΑ, Citigroup, οι οποίες ωστόσο ήταν σαφώς μικρότερες του αναμενόμενου, ικανοποιώντας τους επενδυτές. Αναλυτικότερα, η Citi εμφάνισε ζημιές 2,5 δισ. δολαρίων ή 54 λεπτών ανά μετοχή στο δεύτερο τρίμηνο, έναντι κερδών 6,23 δισ. δολαρίων ή 1,24 δολαρίων ανά μετοχή ένα χρόνο νωρίτερα. Οι αναλυτές εκτιμούσαν ότι οι ζημιές θα αγγίξουν τα 3,67 δισ. δολάρια ή 60 λεπτά ανά μετοχή. Να σημειωθεί ότι η Citigroup εμφάνισε ζημιές

για τρίτο συνεχόμενο τρίμηνο. Επίσης, οι διαγραφές έφτασαν τα 7,2 δισ. δολάρια και ο κύκλος εργασιών υποχώρησε κατά 29% και διαμορφώθηκε στα 18,7 δισ. δολάρια.

## E.ON: Σχέδια για επενδύσεις 63 δισ. ευρώ

Επενδύσεις συνολικού ύψους 63 δισ. ευρώ παγκοσμίως μέχρι το 2010, προγραμματίζει η E.ON AG σύμφωνα με δηλώσεις του επικεφαλής της θυγατρικής στην Ιταλία της γερμανικής επιχείρησης κοινής ωφελείας, κ. Κλάους Σάφερ. Σε συνέντευξη που παραχώρησε στην ιταλική εφημερίδα "Κοριέρε ντε λα Σέρα", ο Σάφερ αναφέρθηκε παράλληλα στα σχέδια επέκτασης της E.ON στην ιταλική αγορά φυσικού αερίου και ηλεκτρικής ενέργειας.

Το Σεπτέμβριο, η γερμανική επιχείρηση κοινής ωφελείας σχεδιάζει να ανοίξει μονάδα 800 μεγαβάτ κοντά στο Βερτσέλι στη Βόρειο Ιταλία. Το ύψος της επένδυσης ανέρχεται σε 400 εκατ. ευρώ. Ο Σάφερ ενημέρωσε, επίσης, ότι η E.ON απέκτησε μερίδιο 30% σε τερματικό σταθμό υδροποιημένου φυσικού αερίου στα ανοικτά της ακτής του Λιβόρνο στην Τοσκάνη, η έναρξη λειτουργίας του οποίου αναμένεται μέσα στα επόμενα λίγα χρόνια.

**Διαβάστε αύριο στο ΚΕΡΔΟΣ**

Στο ειδικό ένθετο *Τάσεις*

**Πίτερ Μανκ:  
Ο μίστερ  
24 καρátια**

## Google: Δεν ικανοποίησαν τα κέρδη τριμήνου

Απογοήτευσαν τους επενδυτές τα οικονομικά αποτελέσματα τριμήνου της Google, παρά την άνοδο, γεγονός που έστειλε 8% χαμηλότερα τις μετοχές της στις συναλλαγές μετά τη λήξη της συνεδρίασης της Wall Street. Αναλυτικότερα, τα κέρδη της ανήλθαν στα 1,25 δισ. δολάρια ή 3,92 ανά μετοχή, έναντι κερδών 925 εκατ. δολαρίων ή 2,93 δολαρίων ανά μετοχή ένα χρόνο νωρίτερα, ενώ οι πωλήσεις αυξήθηκαν κατά 43%, στα 3,9 δισ. δολάρια. Τα κέρδη, εξαιρουμένων ορισμένων στοιχείων, διαμορφώθηκαν στα 4,63 δολάρια ανά μετοχή, έναντι εκτιμήσεων για κέρδη στα 4,73 δολάρια ανά μετοχή. Να σημειωθεί ότι είναι η τρίτη φορά σε 16 τρίμηνα που η Google δεν καταφέρνει να εμφανίσει αποτελέσματα εντός των εκτιμήσεων.

## Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

**#... Μήπως αντέδρασαν υπερβολικά οι αγορές** όλο αυτό το διάστημα; Τα αποτελέσματα που ανακοινώνουν οι ξένες τράπεζες, τύπου **JP Morgan, Citigroup** (σήμερα), δείχνουν ότι είναι ελεγχόμενα. Τα χειρότερα μάλλον τα είδαμε στο πρώτο τρίμηνο και πλέον υπάρχει διάθεση μαζέματος.

Αυτή και μόνο η εξέλιξη, που μπορεί κάλλιστα να μετατραπεί σε προοπτική, δεν παύει να είναι ένα παρήγορο γεγονός. Εξάρσεις σαν αυτές που παρουσιάζουν οι ελληνικές τράπεζες δεν είναι υγιείς. Το τονίζουμε. Δεν είναι υγιείς. Θα πειστούμε περισσότερο όταν αρχίσουμε να βαριόμαστε στη Σοφοκλέους, όταν οι διακυμάνσεις γίνουν ασταθείς, πολύ μικρές και όχι κινήσεις τύπου, από το ναδίρ στο ζενίθ. Δηλαδή τη μία μέρα στο -5% και την άλλη στο +10%.

**#... Αν πριν από μία εβδομάδα κέρδιζαν οι σορτάκηδες** που ξεπούλαγαν ότι δανεικό χαρτί έπαιρναν, σήμερα και χτες έχουμε αυτούς που κάνουν trading, διότι δεν πιστεύουν ότι οι αγορές έχουν κι άλλο κάτω. Βεβαίως, αγνοούν έναν αστάθμητο παράγοντα. Αυτόν του **πετρελαίου**. Όταν οι Άραβες βγαίνουν και δηλώνουν ότι θα πρέπει να ξεχάσουμε το πετρέλαιο κάτω από τα 100 δολάρια το βαρέλι, αυτό κάτι σημαίνει. Μπορεί να γράψει και τα 150, μπορεί και τα 200.

Το να μαντεύουμε την τάση προκειμένου «να προσέχουμε για να έχουμε» είναι το αγαπημένο μας χόμπι. Εμείς θέλουμε, όχι να είναι όλοι κερδισμένοι. Τουλάχιστον να μην χάνουν τα λεφτά τους. Η στήλη εδώ και καιρό έχει προτείνει σε όσους δεν είναι εγκλωβισμένοι στην

αγορά, να κοιτάξουν και τα επιτόκια που δίνουν οι τράπεζες στις προθεσμίες. Εγώ έχω να προτείνω και τις αμερικάνικες μετοχές...

**\*#... Για να δούμε τι λείπει και η Εμπορική Bank.** Στο αρνητικό σενάριο (συγκεντρώνει τις λιγότερες πιθανότητες), ο ΓΔ δεν μπορεί να ξεπεράσει στο άμεσο μέλλον την αντίσταση των 3.426 μονάδες (τελευταία κορυφή), με αποτέλεσμα η συσσώρευση τιμών λόγω παλινδρόμησης μεταξύ 3.100 και 3.426 μονάδων, να εκκτονωθεί με καθοδική διάσπαση των 3.100 μονάδων. Σε μια τέτοια εξέλιξη είναι πιθανόν η αυτοτροφοδότηση της μεσοπρόθεσμης πτωτικής τάσης να οδηγήσει τον ΓΔ προς την μακροχρόνια περιοχή στήριξης των 2.800 μονάδων.

Καλό Σαββατοκύριακο